华北水利水电大学管理与经济学院
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华北水利水电大学缘水而生、因水而存、籍水而兴，伴随着新中国水利水电建设事业而发展壮大。学校是全国党建工作示范高校、河南省特色骨干大学建设高校、河南省“双一流”创建高校；是国家首批硕士学位授予权单位、首批“中西部高校基础能力建设工程”高校、首批具有海外留学生招生资格高校、“金砖国家网络大学”中方成员牵头高校、河南省唯一一所中非高校百校合作计划中方成员高校、教育部卓越工程师教育培养计划高校。学校现有68个全日制本科专业，23个硕士学位授权一级学科、19个硕士专业学位类别，4个博士学位授权一级学科、1个博士专业学位类别，3个博士后科研流动站。
华北水利水电大学管理与经济学院因改革开放春风而生、依水利行业特色而兴。学院前身是1994年成立的经济管理系，2006年更名为管理与经济学院。三十载薪火相传，三代领导踔厉奋发，万千师生艰苦奋斗，先后获批河南省第一个管理科学与工程一级学科博士点，以及管理科学与工程博士后科研流动站，实现了跨越式发展，成为了学校人文社会学科的领头雁。
目前，学院紧扣黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略、水利行业和地方发展需求，紧紧锚定学校“双一流”创建，着力实施“三特一化”发展战略，即以夯实经济学科、重点发展管理学科为引领，以本、硕、博人才培养为中心，以“水利+数智+经济管理”交叉融合为导向，凸显行业特色、时代特征和专业特质三位一体，突出国家化交流与合作，潜心打造一流专业、一流学科、一流科研、一流师资和一流党建，精心培养一流人才，以党建的高质量发展带动学院事业的高质量发展。
学院现有教职员工130余人。其中，国务院政府特殊津贴1人，河南省特聘教授2人，河南省杰出专业技术人才1人，河南省学术技术带头人1人，河南省教学名师1人，河南省教育厅学术技术带头人5人，博士生导师25人，教授28人，副教授43人，拥有博士学位教师80余人，硕士生导师70余人。近年来，学院与马来西亚国民大学、马来西亚理科大学、韩国仁荷大学签订了校、院两级合作协议，开展本、硕、博人才合作培养，近30%的教师具有博士后研究经历或海外学习背景。学院还聘请了50余名国内外知名学者、企业家为兼职教授和指导教师。
学院设有经济贸易、会计学、市场营销、物流与工业工程、信息管理等5个教学系，其中，物流与工业工程系、会计学系、经济贸易系和市场营销系入选河南省优秀基层教学组织。现有会计学、国际经济与贸易、物流管理、市场营销、大数据管理与应用、数字经济等7个全日制本科专业，其中，会计学、国际经济与贸易、市场营销为国家一流本科专业建设点，物流管理为河南省一流本科专业建设点，国际经济与贸易为河南省专业综合改革试点专业和B类专业，会计学为河南省特色专业和B类专业，市场营销为河南省B类建设专业，与韩国仁荷大学联合开办物流管理中外合作办学专业，形成了以管理学为重点、经济学为支撑的相互渗透的多科性交叉专业体系。学院现有国家级一流课程2项，河南省新文科管理学虚拟仿真实验教学中心1个、虚拟仿真实验教学课程群2个；河南省虚拟省级课程思政团队1个，省级一流课程近20门。获得国家高等教育教学成果二等奖1项，河南省高等教育教学成果特等奖1项、一等奖4项，二等奖2项。
学院现有管理科学与工程博士后科研流动站和河南省第一个管理科学与工程一级学科博士点（下设5个二级方向），拥有管理科学及其智能化河南省特色骨干学科群（B类），河南省工商管理博士学位授权一级学科重点立项建设点，管理科学与工程、工商管理学和应用经济学等3个一级学科硕士点，以及工商管理（MBA）、会计（MPAcc）、国际商务和资产评估4个专业硕士学位类别；与马来西亚国民大学、马来西亚理科大学签订协议，开展学术交流与合作，并联合培养硕士生和博士生。目前，在校本科生近2000人，在校研究生和留学生近500人，其中博士生近50人。学院培养了河南省第一届管理科学与工程博士毕业生和第一届管理科学与工程留学生博士毕业生，培养了一大批优秀的高级专业技术人才和管理人才，彰显了“下得去，吃得苦，留得住，用得上，干得好”的人才培养特色。
近5年来，共完成科研立项100余项，其中国家自然科学基金、国家社科基金以及教育部人文社科基金等科研项目20余项；获得科研成果鉴定60余项，获得河南省优秀社会科学成果奖一等奖2项，获省科技进步奖二等奖、省发展研究奖二等奖，省优秀社会科学成果奖二等奖等奖励20余项；发表论文1000余篇，出版著作或教材50余部，其中被SSCI/SCI/EI收录论文100余篇。河南省水资源安全与清洁能源协同管理创新型科技团队入选河南省创新型科技团队。科技创新与知识管理、安全科学与危机管理、区域创新治理与政策、人工智能应用与企业战略管理、黄河流域生态经济系统可持续发展、基于人工智能的管理与方法入选河南省高等学校哲学社会科学创新团队。
学院教学科研条件良好，教授均拥有单独工作间，教师配备独立工作位，每个系均配有打印机、投影仪，既可独立办公，又可内部研讨；并配备有单独的硕士、博士工作间，确保一人一位，拥有独立学习空间。学院先后获批了河南省智能营销与智能财务工程研究中心、河南省管理与经济实验教学示范中心、河南省新文科管理学省级虚拟仿真实验教学中心、河南省级大学生校外实践教学基地、河南省科技创新与创业软科学研究基地等6个省级科研创新、教育教学、创新创业平台；先后获得河南省“先进基层党组织”、河南省“模范教工小家”、河南省教育系统“先进集体”等、河南省高等学校先进基层党组织荣誉称号。
目前，学院紧紧锚定学校“双一流”创建，着力实施“三特一化”发展战略，以管理科学与工程博士学位授权学科为引领，弘扬“和而不同”的人文精神，以“商济天下”为己任，全面加强师资队伍建设和学科建设，努力提高教学科研水平，为培养胸怀天下、善经营、会管理和较强竞争力的学术型、创新型经济管理人才，致力于创建特色突出、国内知名的教学研究型学院而努力奋斗！
（简介中数据截止日期2025年03月）

联系人：李老师，18810602077，lifangyu@ncwu.edu.cn















· 2025年招聘基本条件
★具有中华人民共和国国籍；遵守宪法和法律；具有良好的思想品德和政治素养；具有正常履行职责的身体条件。
★2026年3月31日之前取得博士学历、学位证书（留学回国人员需取得教育部出具的国外学历学位认证书）的博士研究生，本科、硕士及博士专业应当一致或者符合交叉学科需要；
★要求1990年1月1日以后出生，特别优秀者可适当放宽；
★在职人员报考，需提供所在单位同意报考证明；
★招聘岗位要求的其他条件。

· 有下列情形之一者不得报名应聘：
★现役军人、试用期内的机关事业单位工作人员、未满规定最低服务年限的机关事业单位工作人员以及在读的非2025年应届毕业生；
★受过刑事处罚的人员，以及刑事处罚期限未满或者涉嫌违法犯罪正在接受调查的人员；
★被开除中国共产党党籍的人员、被开除公职的人员，以及尚未解除党纪、政务处分或正在接受纪律审查、监察调查的人员；
★曾在公务员招录、事业单位公开招聘考试中被认定有舞弊等严重违反招聘纪律行为还在禁考期的；
★被依法列为失信联合惩戒对象的人员；
★应聘人员不得报考聘用后即构成回避关系的招聘岗位。回避关系包括《事业单位人事管理回避规定》第六条和《河南省事业单位公开招聘工作规程》第五十五条所列情形；
★国家和省另有规定不得应聘到事业单位的人员。

· 分类业绩条件（2024年博士招聘要求，2025年以后续学校发布的公告为准）
★A类博士
毕业于国内外高水平大学或科研院所，且科研成果符合下列条件之一：
（1）以第一作者或导师为第一作者本人为第二作者，工科博士应在本学科中科院一区发表论文不少于5篇；理科博士应在本学科中科院一区发表论文不少于6篇；人文社科类博士应在本学科河南省教育厅人文社科类权威期刊目录A类或在中科院一区、二区发表论文不少于5篇，或在CSSCI期刊（不含扩展版）发表论文不少于6篇（1篇河南省教育厅人文社科类权威期刊目录A类或中科院一区、二区论文等同于2篇CSSCI期刊论文）。论文至少1篇发表在非开源期刊，所有论文不包括中科院当年公布的预警期刊。
（2）主持国家自然科学基金面上项目或国家社会科学基金一般项目。
★B类博士
毕业于国内外高水平大学或科研院所，且科研成果符合下列条件之一：
（1）以第一作者或导师为第一作者本人为第二作者，工科博士应在本学科中科院一区发表论文不少于3篇；理科博士应在本学科中科院一区发表论文不少于4篇；人文社科类博士应在本学科河南省教育厅人文社科类权威期刊目录A类或在中科院一区、二区发表论文不少于3篇，或在CSSCI期刊（不含扩展版）发表论文不少于4篇（1篇河南省教育厅人文社科类权威期刊目录A类或中科院一区、二区论文等同于2篇CSSCI期刊论文）。论文至少1篇发表在非开源期刊，所有论文不包括中科院当年公布的预警期刊。
（2）主持国家自然科学基金项目或国家社会科学基金项目。
（3）获得省级及以上优秀博士学位论文。
★C类博士
毕业于国内外知名大学或科研院所，且科研成果符合下列条件：
以第一作者或导师为第一作者本人为第二作者，理工科类博士应在本学科中科院当年公布的非预警期刊一区、二区、中文EI期刊发表论文不少于2篇；人文社科类博士应在本学科中科院当年公布的非预警期刊、CSSCI期刊（不含扩展版）发表论文不少于1篇或在北大中文核心期刊发表论文不少于2篇。
（本部分为2024年学校博士招聘业绩条件，2025年相关要求以后续学校发布的公告为准）

· 招聘待遇
1.分类待遇
★A类博士。发放安家费30万元，购房补贴30万元；理工科类提供科研启动费40万元，人文社科类提供科研启动费20万元；配偶具有普通高等教育硕士研究生学历及学位，按照学校有关规定以人事代理方式协商解决工作。
★B类博士。发放安家费20万元，购房补贴20万元；理工科类提供科研启动费20万元，人文社科类提供科研启动费10万元；配偶具有普通高等教育硕士研究生学历及学位，按照学校有关规定以人事代理方式协商解决工作。
★C类博士。发放安家费6万元，购房补贴20万元；理工科类提供科研启动费10万元，人文社科类提供科研启动费5万元。
以上所列安家费、购房补贴均为税前数额。
2.其他待遇
★纳入国家事业单位编制，享受国家规定的工资、福利、社会保险等相关待遇。
★自签订博士引进协议的当月起，享受 3 年校聘七级副教授待遇。
★配合申报“智汇郑州”一次性购房补贴（10万元）和生活补贴（1500元/月*36个月）待遇。
（本部分为2024年学校博士招聘待遇，2025年相关要求以后续学校发布的公告为准）



